

投推署鄭州辦研討會 鼓勵善用最佳投資平台

港營商優勢

利豫企「走出去」



香港投資推廣署署長賈沛年向豫企介紹香港優勢。



河南省副省長李亞與賈沛年會面並座談。

香港營商優勢

1. 資金信息自由流通
2. 市場開放靈活
3. 充沛的國際專才
4. 完善的基礎建設
5. 健全的法治制度
6. 低稅率

香港文匯報訊(記者 高攀 河南鄭州報道)「善用香港優勢,開拓海外市場」投資推廣研討會近日在河南鄭州舉辦。香港投資推廣署(簡稱投推署)署長賈沛年誠邀中部地區企業充分利用香港的營商優勢,以及國家推動企業走出去的機遇,以香港為平台,開拓國際市場。

賈沛年說:「香港的營商環境優越,資金信息自由流通,市場開放靈活,自由有序及雲集了充沛的國際專才,配合完善的基礎建設、健全的法治制度,以及低稅率等多方面優勢,是內地企業「走出去」的最佳平台。作為亞洲國際都會,香港具備了現代服務業的完善系統、融資、保險、會計及法律等各個環節互為緊扣配合。內地企業大可利用香港作為內地與海外商貿的橋樑,通過香港多元而專業化的國際機構和高素質的市場夥伴,進一步建立海外市場。」

是次研討會主要展示了香港在營商環境及現代服務業上的優勢,使河南企業充分了解香港作為拓展海外市場的重要平台角色,更好地利用香港這一平台優勢「走出去」。

17家豫企在港上市

研討會上,河南省副省長李亞介紹說,香港是著名的國際、金融、貿易、物流以及航運的中心,是亞洲最具競爭力的經濟體,多年來河南加強與香港的合作,

始終把香港作為河南擴大開放,走向世界的首選基地。希望河南企業通過這次研討會,充分利用河南鼓勵企業「走出去」的優惠政策和香港的營銷管理優勢,為企業共建國際貿易和融資平台,拓寬營銷渠道,開闢海外市場,實現豫港兩地互利雙贏。

截至去年底,已有17家河南企業在港上市,市值超過1,133億元。此外,香港是河南省利用外資的最大來源地。

可助內地企業海外融資

除了金融、貿易、物流和旅遊等傳統行業,香港還鼓勵發展創新科技、檢測及認證、醫療服務、文化創意、環境保護、教育服務等6項具有優勢的產業赴港投資。

賈沛年介紹,「全球前100家銀行中,有70家在香港設點。香港的金融市場流動性高,規管架構符合國際標準,運作公平,透明度高,效率高。在融資方面,香港可提供上市、信貸、私募資金等多種選擇。香港將繼續鞏固和提升作為國際金融中心的地位,同時發展成為國際資產管理中心和人民幣離岸中心。這將進一步豐富香港現有靈活多元的金融產品和融資管道,使內地企業不僅可以繼續利用香港作為海外融資的重要市場,也可吸引更多內地資金到香港理財。」

為服務有意「走出去」的內地企業,投資推廣署已在北京、廣州、上海、四川成都和湖北武漢等地設置了派駐投資推廣小組,投資推廣署將為有意進軍香港市場的企業,提供一對一的服務,費用全免。

陝拓研學旅遊 港生追捧模擬考古



香港學生在陝西西安碑林區少年宮參觀交流。

香港文匯報訊(記者 張仕珍 陝西西安報道)陝西省旅遊局日前召開「走進陝西旅遊大型采風採線活動」總結會。陝西依托豐富的歷史文化和自然生態旅遊資源,將積極開展研學旅遊,並致力於打造全國精彩研學旅遊目的地。據旅行社人士稱,去年,僅天馬旅行社就接待香港研學團遊客7,000餘人,陝西豐富而獨特的歷史文化和自然生態旅遊區吸引著廣大遊客,而模擬考古、陝港學生手拉手等旅遊項目,更受到香港學生的青睞。

助港青了解中華文化

作為絲路起點的陝西,近年遊客人數不斷增多,去年香港到陝遊客人數達293,016人。陝西天馬國際旅行社總經理王安仁說,近年來,香港遊學旅遊發展迅速,遊學旅遊市場規模較

大,結構完整,其中以赴內地遊學旅遊市場所佔比重最大。

去年8月,國務院發佈《關於促進旅遊業改革發展的若干意見》,要求將研學旅行、夏令營、冬令營等作為青少年愛國主義和革命傳統教育、國情教育的重要載體,增進學生對自然和社會的認識,培養其社會責任感和實踐能力。《意見》出台半年多來,陝西省旅遊局積極推進研學旅遊各項工作,推出了適合遊學團的幾條精品線路,受到內地、港澳及海外遊客的歡迎。

陝西省旅遊局內處處長董漢青希望,香港青少年通過來陝西遊學,了解陝西的民俗和博大精深的中華文化,深入感受中國日新月異的變化,增強民族自豪感和國家認同感。

「迷你香港」現貴州 微型景觀展情懷

香港文匯報訊(記者 路艷寧、張文斌 貴州貴陽報道)由28組精細模型組成的「香港情·香港景」微型景觀展近日登陸貴州貴陽。該次展出的模型包括大坑舞龍、長洲太平清醮搶包山、圍村盆菜宴等呈現香港文化和生活面貌的微型景觀。

比如,一件名為「報紙檔」的展品,僅有原型比例十二分之一的小小空間內,竟然可以收納200多類書包雜誌,黃色的消防栓則使用了水泥、奶嘴、膠水瓶、項鍊等諸多材料,精巧的技術,讓參觀者讚不絕

口。市民許阿姨說,自己曾經去過香港,但時隔多年對那裡的風景已經淡忘。這次的微縮景觀展,又激起了她的回憶,希望有機會能夠舊地重遊。

「香港情·香港景」微型景觀展由香港特別行政區政府駐成都經濟貿易辦事處(駐成都經貿辦)、貴州省港澳事務辦公室及貴州省商務廳聯合主辦。香港特區政府駐成都經貿辦主任劉錦泉表示,香港是一個現代化的國際大都會,但其實香港還有新舊交織的景觀及東西薈萃的文化。



微縮景觀作品之一「報紙檔」。

港基金會山東捐資助學廿載



香港智華基金會蔡鳳女士為更新的電教園進行揭牌啟動儀式。

香港文匯報訊(實習記者 尤丹丹、記者 殷江宏 山東報道)今年已是香港智華基金會在山東省蒙陰縣捐資助學的第二十個年頭。自1996年至今,該基金會已累計為山東兩所學校捐助600餘萬元。香港智華基金會蔡鳳女士近日再次

來到蒙陰縣,為智華職業中專和劉洪中學的學生頒發獎學金,並為已經投入40萬元更新的電教園舉辦揭牌啟動儀式。

1996年,香港恒基兆業地產有限公司副主席、香港智華基金有限公司主席林高演到蒙陰考察項目時,決定在該縣建立助學項目,並委託蔡鳳運作此事。不久,智華基金會一次性投入70萬元,為蒙陰縣職業中專建設學生公寓樓,學校亦因此被冠名為「蒙陰縣智華職業中專」。此後每年,蔡鳳都來蒙陰繼續這一捐助項目。

除了每年發放智華獎學金鼓勵優秀學生和教師外,還分別於2005年投入100萬元建設女生公寓樓,2012年投入135萬元建設電子閱覽室和焊接鉗工實習基地,為學校提供了完善的住宿環境和先進的教學設備。

香港城大赴滇招生 少數民族可申獎學金

香港文匯報訊(記者 霍蓉、李茜茜 雲南報道)香港城市大學日前到雲南昆明舉行招生宣講會,計劃今年在雲南招收5名學生,涉及文科、理科,分佈在商學院、人文社會科學院、科學及工程學院。另外,獲錄錄的雲南少數民族考生可申獎學金。

數據顯示,香港的教育水平在全球位居前列,香港的高校多年來一直深受內地考生嚮往。此次宣講會吸引了百餘家長、學生參加。據城大招生負責人介紹,該校內地畢業生有50.3%留港工作,43.3%留港或赴海外攻讀碩博,6.4%回內地發展,都取得了不俗的成績。

針對雲南是少數民族聚居地的特性,香港城大的招生負責人表示,雲南少數民族考生,一旦被城大錄取,將有機會獲得「華潤少數民族獎學金」,金額為每年6萬港幣,為期四年。

據悉,香港城市大學計劃今年在內地共招收208名學生。



張曉剛在港發佈新書

香港文匯報訊(記者 霍蓉 雲南報道)中國當代藝術發展中的重要代表性人物張曉剛的新書《Zhang Xiaogang: Disquieting Memories》,前日在香港巴塞爾藝術博覽會發佈。該專著是由國際最頂尖的出版商費頓出版社(Phaidon Press)負責出版。

張曉剛是雲南昆明人,是中國當代藝術作品最貴的藝術家,與方力鈞、王廣義、岳敏君並稱為中國當代藝術「四大金剛」,超過18張作品拍賣超過500萬元,躋身世界藝術家行列。他的作品代表了60、70年代的中國人所特有的表徵,以全家福合照、中山裝、中國人的單眼皮、瓜子臉,表情呆滯聞名。他的作品活躍於國際各大知名拍賣行,被美國古根海姆美術館、美國舊金山現代美術館、法國巴黎聖德尼美術館、日本福岡美術館、澳洲國家美術館、英國庫茲藝術基金會等機構收藏。

新書最特別的是,首次披露張曉剛個人的珍貴資料,包括其私人往來書信、工作室內「創作靈感圖片牆」;同時,書中展示出超過260幅彩色圖片,分析其創作發展過程。